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Pr i jate l j i ž ivot inja
ud r u g a za zaštitu i prava životinja

Ministarstvo zaštite okoliša i prirode
Radnička cesta 80

10000 Zagreb

Poštovani gospodine Zmajloviću,

ovim putem pozivamo Ministarstvo zaštite okoliša i prirode da bez odlaganja postupi prema odredbama Direktive
o ambalaži i ambalažnom otpadu, koju je Europski parlament izglasao 28. travnja 2015., a kojom se državama
članicama nalaže smanjenje uporabe laganih plastičnih vrećica.

Naime, udruga Prijatelji životinja u više navrata obraćala se Ministarstvu vezano za ovaj problem te dostavila
preko 27.000 potpisa prikupljenih peticijom za zabranu plastičnih vrećica. Osim toga, Udruga je tijekom godina
aktivno djelovala uz druge udruge, provođenjem akcija s ciljem edukacije građana.

Udruga je Ministarstvu zaštite okoliša i prirode predlagala i konkretna rješenja kao što je uvođenje poreza
odnosno pristojbe na vrećice, s ciljem da nijedna vrećica ne može biti besplatna, što bi izravno utjecalo na
smanjenje njihove proizvodnje i prodaje, a prihod od prodaje vrećica izravno bi se slijevao u proračun Fonda za
očuvanje okoliša.

Otkup plastičnih vrećica Udruga ne vidi kao rješenje u smislu smanjenja njihove proizvodnje jer time ne bi nestao
ekološki problem globalnih razmjera. S aspekta Udruge, ovdje je riječ o ugrožavanju cjelokupnih ekosustava,
osobito životinja poput riba i ptica. Stoga bi posljedica otkupa i dalje bila potrošnja prirodnih resursa i energija,
kao nastavak gomilanja smeća.

Predlažemo ekološki još prihvatljivije rješenje, a to je provođenje mjera poticanja uporabe trajnih vrećica, torbi i
košara koje se mogu višekratno koristiti. Pojedini trgovački lanci u Republici Hrvatskoj uvidjeli su ovaj problem te
više ne nude besplatne plastične vrećice ili pak svojim kupcima daruju platnene torbe.

Istom problemu uspješno se doskočilo u mnogo država i gradova u svijetu kao što su San Francisco, Los
Angeles i Mexico City, Italija, Izrael, Kanada, Južna Afrika, Irska, Ruanda, Somalija, Tanzanija, Kenija, Uganda te
pojedini gradovi u Indiji, Kini, Belgiji, Švicarskoj, Njemačkoj i Nizozemskoj, i to potpunom zabranom plastičnih
vrećica, odnosno uvođenjem poreza ili novčanih kazni za njihovu upotrebu.

Budućnost Republike Hrvatske, između ostaloga, leži u okretanju k održivom razvoju te poticanju ekološke
svijesti svojih građana. No, tome u opreci stoji činjenica da Hrvatska godišnje proizvede oko 200 milijuna
plastičnih vrećica. Osim toga, očuvanje prirode i čovjekova okoliša najviše su vrednote ustavnog poretka
Republike Hrvatske, a prema Ustavu, država je dužna osigurati uvjete za zdrav okoliš te u sklopu svojih ovlasti i
djelatnosti, osobitu skrb posvećivati zaštiti zdravlja ljudi, prirode i ljudskog okoliša te životinja u njemu.

Slijedom svega navedenog, neophodna je hitna implementacija odredaba Direktive o ambalaži i ambalažnom
otpadu u zakonodavstvo Republike Hrvatske, odnosno u nacionalni Plan gospodarenja otpadom i srodne
pravilnike, a to znači postupanje prije isteka propisanog roka od osamnaest mjeseci.

Vodeći se interesima Republike Hrvatske i to u okviru brige o njezinu okolišu i životinjama u njemu, ovaj problem
zahtijeva isključivo one mjere koje će rezultirati drastičnim i konkretnim smanjenjem proizvodnje plastičnih vrećica.
Samo na taj način će se jednom za svagda stati na kraj do sada nesagledivim posljedicama onečišćenja okoliša.
Zbog svega navedenoga, molimo Vas za žurno djelovanje sukladno Direktivi o ambalaži i ambalažnom otpadu.

S poštovanjem,

Luka Oman
predsjednik Udruge


